
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

ΘΕΜΑ: «Αδικαιολόγητος και επιλεκτικός αποκλεισμός της Δ.Ε. Πλαταιών από το 

Μέτρο 23, δημιουργία ανισοτήτων και αγροτών δύο ταχυτήτων» 

Η Δημοτική Ενότητα Πλαταιών του Δήμου Θηβαίων, που περιλαμβάνει τις 

κοινότητες Πλαταιών, Λεύκτρων, Καπαρελλίου, Λουτουφίου και Μελισσοχωρίου, 

αντιμετωπίζει πρωτοφανείς δυσκολίες λόγω παρατεταμένης ξηρασίας, δραματικής 

μείωσης των υδάτινων αποθεμάτων και κατάρρευσης της αρδευτικής δυνατότητας 

μέσω πηγαδιών και γεωτρήσεων μεγάλου βάθους. Η πτώση της στάθμης του 

υδροφόρου ορίζοντα έχει οδηγήσει σε καταστροφικές επιπτώσεις στις καλλιέργειες 

κηπευτικών, σιτηρών και αμπελιών, με αποτέλεσμα τη μηδενική παραγωγή και την 

οικονομική ασφυξία των αγροτών της περιοχής. Οι αγρότες βρίσκονται σε απόγνωση, 

καθώς το εισόδημά τους έχει εξανεμιστεί και η επιβίωσή τους τίθεται σε κίνδυνο, 

χωρίς καμία ουσιαστική στήριξη από την Πολιτεία. 

Παρά την κρισιμότητα της κατάστασης, η κυβέρνηση, με μια ανεξήγητη και 

αδιαφανή απόφαση, εξαίρεσε επιλεκτικά τη Δ.Ε. Πλαταιών από το Μέτρο 23, το 

οποίο προβλέπει έκτακτη οικονομική ενίσχυση για αγρότες που πλήττονται από 

φυσικές καταστροφές. Ενώ άλλες αγροτικές περιοχές με παρόμοιες ή ακόμη και 

ηπιότερες επιπτώσεις, έχουν ενταχθεί στο μέτρο, οι αγρότες των πέντε κοινοτήτων 

της Δ.Ε. Πλαταιών αποκλείστηκαν χωρίς καμία θεσμική, τεχνική ή επιστημονική 

αιτιολόγηση.  

Η απόφαση αυτή έχει προκαλέσει έντονη δυσφορία στους κατοίκους και τους 

προέδρους των πέντε κοινοτήτων, οι οποίοι, μαζί με τους αγρότες, διαμαρτύρονται 

έντονα και απαιτούν την άμεση ένταξή τους στο πρόγραμμα αποζημιώσεων. Ωστόσο, 

ακόμα δεν έχει υπάρξει καμία ένδειξη διόρθωσης της αδικίας σε βάρος της Δ.Ε. 

Πλαταιών, ούτε σαφής απάντηση στις επανειλημμένες διαμαρτυρίες των αγροτών 

και των τοπικών αρχών. Η απουσία διαφάνειας και η έλλειψη αιτιολόγησης για τον 

αποκλεισμό της περιοχής εγείρουν σοβαρά ερωτήματα για την αντικειμενικότητα και 

τη δικαιοσύνη του κυβερνητικού σχεδιασμού. 
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Επειδή, η επιλεκτική εξαίρεση της Δ.Ε. Πλαταιών από το Μέτρο 23 συνιστά 

κατάφωρη παραβίαση της αρχής της ισονομίας και δημιουργεί «αγρότες δύο 

ταχυτήτων», 

Επειδή, η παρατεταμένη ξηρασία και η κατάρρευση της αρδευτικής 

δυνατότητας έχουν οδηγήσει σε πλήρη οικονομική καταστροφή τους αγρότες της 

περιοχής, 

Επειδή, η απουσία αιτιολόγησης και διαφάνειας για τον αποκλεισμό της Δ.Ε. 

Πλαταιών υπονομεύει την εμπιστοσύνη των πολιτών και, εν προκειμένω, ιδίως των 

αγροτών στις κρατικές δομές, ιδίως ενόψει των σοβαρότατων επιπτώσεων του 

μείζονος σκανδάλου ΟΠΕΚΕΠΕ, 

Επειδή, η Πολιτεία οφείλει να προστατεύει ισότιμα όλους τους αγρότες που 

πλήττονται από φυσικές καταστροφές, χωρίς διακρίσεις ή αδικαιολόγητες 

εξαιρέσεις, 

Επειδή, η συνεχιζόμενη αδιαφορία της κυβέρνησης απέναντι στις 

διαμαρτυρίες των αγροτών εντείνει την κοινωνική και οικονομική κρίση, 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1. Ποιοι είναι οι συγκεκριμένοι λόγοι και τα κριτήρια που οδήγησαν στον 

αποκλεισμό της Δ.Ε. Πλαταιών από το Μέτρο 23, ενώ άλλες περιοχές με 

παρόμοιες ή και ηπιότερες επιπτώσεις έχουν ενταχθεί;  

2. Γιατί η κυβέρνηση παραμένει σιωπηλή απέναντι στις επανειλημμένες 

διαμαρτυρίες των αγροτών και των τοπικών αρχών της Δ.Ε. Πλαταιών, χωρίς 

να παρέχει καμία σαφή και τεκμηριωμένη αιτιολόγηση για την εξαίρεση της 

περιοχής;  

3. Προτίθεται το αρμόδιο Υπουργείο να επανορθώσει άμεσα αυτήν την αδικία, 

εντάσσοντας τη Δ.Ε. Πλαταιών στο Μέτρο 23;  

4. Ποια συγκεκριμένα μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση για την αποκατάσταση της 

ισονομίας και την ένταξη των πληγέντων αγροτών της Δ.Ε. Πλαταιών στις 

αποζημιώσεις, και με ποιο χρονοδιάγραμμα;  

5. Προτίθεται το Υπουργείο να ενισχύσει τα συνοδευτικά μέτρα στήριξης των 

αγροτών της περιοχής και όχι μόνο, όπως προγράμματα κατάρτισης ή 

επενδύσεις σε κρίσιμες υποδομές άρδευσης, για την αντιμετώπιση των 

μακροπρόθεσμων επιπτώσεων της ξηρασίας και την πρόληψη περαιτέρω 

οικονομικής και κοινωνικής ερήμωσης; 
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